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UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA

Campus Universitário - Trindade - Caixa Postal 476

CEP 88010-970 - Florianópolis - Santa Catarina

Em primeiro lugar queremos cumprimentar a Magnífica Reitora Dra. Roselane Neckel e  Vice-Reitora Dra. Lúcia Helena Pacheco e; demais  conselheiros desse Egrégio Conselho.
PARECER

Processo 23080.073337/2015-83
Autuado em: 09/12/2015
Setor de origem e responsável: SODC/CUN – Conselho Universitário
Assunto: Solicitação de análise da minuta de Resolução que dispõe sobre as normas que regulamentam o processo de escolha dos candidatos para composição das listas tríplices para nomeação do Reitor e Vice-Reitor da UFSC.
Descrição: 

Nas folhas 02 a 04 encontra-se apensado ao Processo a Resolução que dispõe sobre normas que regulamentam a escolha de candidatos para a composição das listas tríplices  para a nomeação do Reitor e Vice-Reitor da UFSC, em conformidade com o disposto na Lei n o 9192, de 21 de dezembro de 1995, no Decreto n o  1916, de 23 de maio de 1996, e no Decreto n o    6164, de 22 de novembro de 2007.

No Capitulo 1- Disposições Iniciais deste documento, especificamente Art. 1 n o   consta: “O processo de escolha dos candidatos para a composição das listas tríplices para a nomeação do Reitor e Vice-Reitor  da Universidade Federal de Santa Catarina será conduzido pela Comissão Especial criada pelo Conselho Universitário, em sessão extraordinária realizada no dia 11 de dezembro de 2015 e designada pelo Reitor por meio da Portaria n o XXXX.”.
Em continuidade, o Art. 2 o  menciona que “A escolha dos candidatos para a composição das listas tríplices [...] ocorrerá no dia 18 de dezembro de 2015, às 8h30, na Sala Prof. “Ayrton Roberto de Oliveira””.

No Capítulo II – Das Eleições, no Art. 3 o está descrito  “Serão eleitores no processo de escolha de que trata o art. 1 o  desta Resolução os Conselheiros que compõem o Conselho Universitário, na forma disposta no Art. 16 do Estatuto da Universidade e Art. 4 o  “A eleição será realizada por escrutínio secreto”.
No Art. 5 o  “A votação será uninominal, devendo as listas tríplices serem compostas com os três primeiros nomes mais votados, em escrutínio único, e cada eleitor vota em apenas um nome para cada cargo a ser preenchido”.

Quanto ao Capítulo III – Das Inscrições e Das Impugnações  Art. 8 o “É condição, para inscrição como candidato para compor as listas tríplices ao cargo de Reitor e Vice-Reitor, ser docente integrante da Carreira do Magistério Superior, ocupante do cargo de Professor Titular, Professor Associado, ou que seja portador do título de doutor, neste caso independentemente do nível ou classe do cargo ocupado”.
Ressalta-se no Art. 10 “ A inscrição dos candidatos [...] será efetuada por meio de requerimento à Comissão Especial no período de 14 e 15 de dezembro de 2015 na Secretaria dos Conselhos [...]”. No Art. 12 consta que “[  ] caberá  impugnação à Comissão Especial, até 18 horas do dia 16/12/2015” e caso houver impugnação, no Art. 13, Segundo parágrafo,  tem-se: “Caberá a Comissão Especial decidir sobre as impugnações que venham a ocorrer até as 18:00 h do dia 17/12/2015”

Capítulo IV – Da Apuração– No Art. 14 e 15 consta que “A apuração da votação será realizada após cada escrutínio” e “A Comissão Especial, constituir-se-á em mesa apuradora, e seus trabalhos poderão ser acompanhados pelos candidatos”.
No Capítulo V – Disposições Finais – Art. 16 e 18 -Das decisões da Comissão Especial caberá recurso ao Conselho Universitário dentro do prazo de quarenta e oito horas e os casos omissos serão resolvidos pelo Conselho Universitário.

Parecer: 
Tendo em vista que :                  

a) Há necessidade de realizar a eleição no CUn para formar a lista tríplice a ser encaminhada ao MEC;

b) A conformidade legal está na Resolução como condição prioritária, para o bom andamento das atividades;

c)  O processo precisa ser regulamentado; 
Somos do parecer favorável e recomendamos o voto ao Egrégio Conselho para aprovação desta minuta de Resolução;
Florianópolis (SC); 10 de dezembro de 2015.
